首頁 > 專題

## 勞工局中秋關懷送月餅 外籍生感動好溫馨

**勁報 2021/09/16 15:03(18**小時前)



【勁報記者杜忠聰/臺南報導】黃市長偉哲「希望家園」的理念,就是期待每個人都可以在臺南安心求學、工作;適逢中秋佳節,新南向國家也有大同小異的過節方式及習俗,於全球疫情肆虐的狀況下要如同以往的過節已非常困難,黃市長偉哲持續關心因新南向政策來府城學習的外籍生,且為了一解這些外籍生的鄉愁,於16日由勞工局局長王鑫基代表市長致贈月餅給予中華醫事科技大學及嘉南藥理大學,同時宣導相關法規,讓外籍生課餘工讀時,也注意到相關的法令與權益。

勞工局局長王鑫基表示,隨著新南向政策推動,愈來愈多外籍生來到臺南,黃市長偉哲上任後,亦指示應主動積極走入外籍生就讀學校及實習企業,了解其狀況與需求,使本市「希望家園」的理念具體落實,連共同在本市求學或工作的外國人也可共同感受到本市的溫暖。勞工局於16日由局長王鑫基帶領同仁前往中華醫事科技大學及嘉南藥理大學致贈月餅傳達中秋節的祝福,亦請校方向外籍生們轉達市府的關心。

中華醫事科技大學及嘉南藥理大學分別由孫逸民校長及李孫榮校長帶領其團隊與勞工 局局長王鑫基及相關同仁會面。中華醫事科技大學孫逸民校長表示感謝勞工局辦理新 南向訪視關懷服務,每年新南向外籍生入境,勞工局皆會到校園內進行相關法律宣 導,並持續協助及關懷外籍生實習與工讀之狀況。嘉南藥理大學李孫榮校長亦表示肯定勞工局新南向訪視關懷服務,嘉南藥理大學為勞工局108年正式啟動新南向訪視關懷服務的第一站,當時外籍生反應工讀上的疑義,勞工局獲悉後旋即與企業了解溝通,遂於三天內順利排除企業與外籍生間的疑義,讓外籍生持續安心工讀。

中華醫事科技大學及嘉南藥理大學均表示感謝市長長久以來對本市教育界的支持與關懷學生的用心,也感謝勞工局王局長特地準備了月餅讓外籍生體驗在地文化節慶,並於疫情期間排解外籍生的思鄉之情,亦感謝勞工局過去幾次主動到校及學生實習企業的訪視關懷及宣導,不僅照顧學生,也一再叮嚀應該注意的法令事項,成為學校、學生、企業間順利運作的溝通橋梁,協助各方都能完整的受到法令之保障。

勞工局108年初啟動「新南向訪視關懷服務」,走訪轄內有新南向專班的大專院校、前往外籍學生實習之企業,迄今業服務超過千名外籍學生。關懷的學生之中,中華醫事科技大學第一屆新南向春季班學生約60人且將於明(111)年2月畢業,預計約百分之六十至七十專班學生已經找到雇主將會留在臺灣繼續工作。嘉南藥理大學人文暨資訊應用學院資訊管理系國際學生產學合作專班106學年度第1學期之畢業生約73人,其中百分之八十專班學生已留在臺灣繼續工作,另有百分之五的專班學生選擇於在臺繼續進修碩士深造。對於國內產業缺工及人力培訓有相當大的幫助,顯見新南向政策及市長理念正逐漸開花結果。未來勞工局將持續推動「新南向訪視關懷服務」,服務更多外籍生、學校、企業,讓外籍生能在府城安心求學與工作,落實黃市長偉哲「希望家園」理念。

